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4.2 To Ajppa tou Urysohn to AQppa th6 g UTEVONG Kal To Bswpnia LETPLKOTIOIRGNG TOU
Urysohn.

O KUpLOG OTOXOG QUTAC TNG mapaypddou gival n anddelén evog BepueAlwdoug AMoTEAECUOTOG

YVwoTtoU w¢ to Anuua tou Urysohn.

To amotélecpa QuUTO eyyudtal TNV UmopEn OUVEXWY HN OTOOEpWV  TIPOYHOTIKWY
OUVAPTINOEWY OPLOMEVWY ETILEVOGT. X. X, UTIO TNV MpoindBeon otto X elval puoloAoyLkog.
To Afppa tou Urysohn €Xel ONUOVTIKEG CUVETIELEG OTIWC £lval TO Bewpnua EMEKTAONG TOU

Tietze kot 1o Bewpnuoa petpkomnoinong tov Urysohn.

Qswpnua 4.18 ( Afuua tou Urysohn ) Eotw X xwpog Hausdorff. Ot akdAouBol toxuplopol

glvat Looduvapot:
(a) O X eivat puoloroyLkog

(B) Na kabe Tevyog EEvwv Kkal KAslotwv umoouvodwv A,B tou X, umdpyxel ouvexng

ouvéptnon f: X — [0,1] n omnola ovopddetal cuvaptnon Urysohn, étoL wote

f(X)=0 ylo kaBe X € A kat f(X)zl yla kdBe X € B.

Anodeien .(B) = (a) Eotw A kat B &éva ( un keva ) kAelotd unoouvola tou X . OswpoUlpe

1
ula ouvaptnon Urysohn f yua autoé to Zevyog. Tote ta obvola, U = {X eX:f (X) < E}

1
kat V ={X eX: f(x) >§ , elval €éva kat avolktd Tto omola meptéxouv o A kat B
avtioTolya.

(a) = (B). Na kdOe pntd apldud r Tou SLacTAHUATOC [0,1] Ba opiooupe éva avolktd cUvolo

V, < X wote va toyvouv:
(1) \TrgVS,av r<sS kat
(2) AcV,,B=X\V,.

Ta oUvola V, Ba oploBolv pe enaywyn. Eotw I, 1,,..., I, ..., pa 1-1 apibunon twv pntwv

TOoU [0,1] wote I, =0 kat I, =1. Npwrta BétoupeV, = X\B. Eneidr to ovvoho A eival
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kAewoto, A 'V, pe 1o V, avowto kat o X eival puctohoyikog, and tnv mpotaon 4.6 (B)

umtapyet avolktd ouvoro V; wote AV, cV, V.

Ac ouppohicoupe pe 1,,n =2, tnv akéAoudbn cuvenkn,

(In) Vri c V,S , OToTeSANOTE ; < I kat |, j <N .Emetol téTe amd Ta Mopandvw otin

ouvenkn (2) kabwg katn I, kavomotovvra.

Eotw N> 2. YnoBétoupe otLta cuvola V, €xouv optotel yia | <N kot tkavoroovv tv I, .
I

r } neptéxet ta onpeio [ =0 kat I, =1, kat dpa eivan pia Stapépion tou

LEETR

To cuvoho {I‘l,
SlaotApaTog [0,1] .EtoLo pNntog I ., avAKeL o€ Eva povasdiko Slaotnpa, £0Tw (I’, N ), QUTAG

m

NG Stapépiong. Emedn, I <T, énetatand tnv I t')u\/_rI erm .

Eredi o X eival ¢puctoloyikog enetot (mdAl) amd tnv npdtacn 4.6 (B) n vmapén evog

avolktol cuvorou U wote Vr cUcu QVr . ©étoupe Vr =U «atnapatnpolpe ot
| m n+l

T cruvo)\OLVIrl ) ""an+1 , WwavortotoOv vl ;. (Eotw S,T &Vo Sladopetikd onpeia tou

r } TOTE QMo TNV EMAYWYLKA UTtOOeon £xou e

LEETR

{I‘l, ey I‘M} . Av kat Tt U0 aviikouv oto {I‘l,
To oupmépaopa. YnoBétoupe Twpa OTL éva and ta Vo éotw to t =T, Kat to dANo, SnAadn

T0S QVAKEL OTO {rl,...,rn}. Tote, elte S< I, emopévwg V, erl cV, i r,<s, onote

i

V. ¢V, cV,.Ewoun |, wavonoteita.)

H emaywyn pog sival mAnpng Kal €toL n akolouBia Vrl,...,V TIOU KOTOOKEUAOOUE

RREY

tkovoroLel Tig (1) ka (2)

H Zntovpevn cuvaptnon f 1 X — [0,1] opiletal pe Tov akoAouBo tpomo,

f(X):{inf{r:XGV,}, av X eV,
1 ,avXe X\V,

Ao tnv (2) éneta ot f (A) = {0} kot f (B) = {1} )

H ouvéxela tng f amodekvietal xpnowonolwvtag Tig LOTNTEG TG KATACKEUAG WA,

SdnAadn tnv (1). Nna va anodeifoupe 6t n f eival cuvexrg, ivat apketo va anodeioupe 6t
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oL avtiotpodeg elkoveg péow te f twv Saotnudtwy [O,a) KoL (b,l], ormouv a<l kat

b >0, eival avowtd unoovoha tou X. ( Eivow mpodavég otL f (X) c [0,1] )

H avicotnta f (X)< a LoxVeL av Kat MOvo av UTApXeEL (pnTog) I pe F<a wote XeV,,
ETOUEVWG TO oUVOAO f*l([O,a))=U{Vr :r<a} elvat avolkto. Emiong, n aviwootnta
f (X) > Db oxveLav kat pdvo av urtdpyel ' >b wote X ¢ V.., to onolo, and v (1), onuaivet

otLundpyet I >b wote X E\Tr . Emouévwg To ouvolo
(b)) =U{X\V, :r > b} =X\N{V, :r > b

elval opoiwg avolkto.

H amodelén touv Bewprpartog eivatl mAnpnc.

To Bewpnua enéktaong tou Tietze eival €vag oKOUN XOPOKTNPLOUOG TWV GUGLOAOYLIKWV

XWpwV otnv omddel€n Tou omoiou To Kpiolpo epyadsio sival to Afupo tou Urysohn .
MNapaBEToupe auTd TO OMOTEAECUA XWPIC amOSelen yla TNV omoila TAPATEUTIOUME OTNV

BBAoypadia.

Oswpnua 4.19 (Eméktaong tou Tietze ) Eotw X évag xwpog¢ Hausdorff. Ou akoAouBol

Loxuplopot eivat tooduvapot:
(a) O X eivat pucloroyikoc.
(B) Na kaBe khewotdo A < X, kdBe ouvexrig ouvaptnon f : A — R éxelpia ouvexn eméxtaon
F:X—>R.(Av |f (X)| <C yw kdBe Xe A tote n F pnopsei va emileyel étol wote

|F(X)|<C ya kabe X € X .)
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Noapatipnon 4.20 . 1) AvX kat Y tx, Ac X kat f:A—>Y ouvexrc cuvaptnon, pa

ouvexigouvvaptnon F: X —>Y wote F A: f Aéyetat pia ouveync emékraon g f .

2) Eival eukoAo va amodeitoupe tnv cuvenaywyn (B) = (a) tou Bewprjpatog tou Tietze :

Eotw A katB kAewotda €éva ( kat pn keva ) urtooUvola tou X . Opiloupe pia cuvaptnon

f : AUB — R 6étovrag f(X)zO ylo kdBe X e A kau f (y)=1 yiakébe yeB.

H f eivaltote ouvexng ouvdptnon otov undxwpo AlJBtou X (yati; ), n omoia anéd tnv
unOBeon pag emekteivetal oe pa ouvexf ouvdaptnon F: X — R.Enetat 6t, av U kal V

i y ’ ) . -1 -1 ' '
elval £€vec avolkTéC Teploxég twv 0 kat loto R tote oo F (U) kow F (V) elvan Eéva

’ ’ , ' -1 -1
avolktd urtooUvola tou X, étotwote A C F (U) kat Bc F (V)

To amotéAeopa auto pagAéeL akopn otLto Afppa tou Urysohn pumopei va BswpnBel wg el61kn

nepintwon Tou Bewpruotog enéktacng tou Tietze.

3)2tnv napatnpnon 4.11 dwoape plo devtepn anodel€n tou Bewpnuaroc 4.10, to omoio
Loxupliletol OTL KAOE PETPLKOTOLOLUOC XWPOC £ival ducloloyikdc. H mapatripnon auth eivot
OUOLACOTIKA pLla armdbeln tou Anpuatog tou Urysohn otnv mepimtwon mou o X eivat

METPLKOTIOL OLUOG.

Oplopog 4.21. Eotw f, 1Y — X, i €1, owoyévela ouvapticewv. H anotiunon € autig g

OLKOYEVELAG elval n ouvaptnon

e:Y »>[[X

iel

( fi (y))iel '

mou oe kGBe Y € Y opiletal wg e(y)

Mapatnpou e Ta akdAouba:

1)KdBe ouvdptnon F Y — HXZ pmopel vo OewpnBei we pia cuvAPTNON ATIOTIUNONG LG

el

Kat@AANANG owoyévelag ouvaptrioswy. Mpdypaty, apkel va Béoouvpe f, = 7,0F , yia kaBe

I eI, t6te mpodavwg F (X) = ( f, (X))

jel ©
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2) YrnoBétoupe Twpa ot Y kat X;,i€l, elval tomoAoyikoi xwpol. TéTe pio cuvdptnon

F: Yo H X, , elvat ouvexrig av kat povo av ot cuvaptioelg f; = 7,0F eivat ouvexeig ya

el

K&Be i el (rmpPA. mpdraon 2.10 (B) ).

Anupa 4.22 ( To Ajppa tng Epdutevong ).
Eoww Y, X;,i €], toroloywoi xwpor, X = HXi katyta kaBe i €1 éotw f. 1Y - X, pia
iel

ouvdptnon. Eotw akoun €:Y — X n ouvdptnon amotiunong tng OLKOYEVELAG { fiie I}

SdnAadn, e(y) = ( f, (y))iel ,ywa Y €Y. YnoBétoupe ot
(o) KaBe f, eivat ouvexric.

(B) H olkoyévela { fiie I} Slaywpilet ta onueiatov Y, dnhadfavy,,y, €Y kat y, # Y,

, tote undpyet i eI wote T, (yl) = f, (yz)

(y) H olkoyévela { fiie I} StoxwpileL onueia kat kAewotd clvolatou Y, 6nhadriav Yy e Y

kat F Y khewoto pe y ¢ F unapyet i el wote fi(y)eé fi(F).

Tote n amelkovion € elval £vog opolopopdLlopogtou Y Kol TOU UToXWPEOoU e(Y) TOU XWpPOoU

X.

Anobedn. Eotw Y, # Y, otoelo tou Y. Téte undpxer jel: f, (y,)# f, (yj). Korta

OUVETELQ

e(yl):(fi (yl))iel 7t(fi (yZ))iel :e(yz)

Apan € egivat 1-1.

Ano T mapatnpnoetg (1) kat (2) petd tov oplopd 4.21 émetal OTL N AMEKOVION € elval

OUVEXNC.

Mo va anodeifoupe otLn € ival évag opolopopdlopog petafd Y kot e(Y) , elval apketo
va SeixBei 6ttav U < Y eivat avoiktd otov Y toTte 10 e(U) glval avolktd otov undxXwpo

e(Y) touv X.
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EotwhomovU Y avowtdkat Yy eU totey g Y\U kat Y \U kAelotd. And tnv ouvBrikn

(v) Tng undBeong Ba umtapyet i, wote fi (y) ¢ f, (Y \U ) .
O¢étoupe, V= ﬂigl(Xio \f, (Y\U )) :

Elvat cadég ott E( y) eV katdtito V eival Baotkd avoikto otov X wg avtiotpodn ekova
QaVOLKTOU péow TIPOPOANG.

NapatnpoUpe  OTL e(y) eV ﬂe(Y) c e(U ) . Mpdypott éotw XeV ﬂe(Y)téts
X :( f. (Z))ieI v kanowo ZeY . Enetaw ot f (2)¢ fi (Y\U) , nouv onpaiver 6t

z¢Y\U o zeU,apax=e(z)ee(U).
suvoyifovtag, §oBévtogy eU , Bprikape éva Baotkd avolktd umocuvolo V tou X wote

e(y) eV ﬂe(Y) C e(U ) . Emopévwg to e(U ) elval avolkto otov e(Y) KoL £TOL EXOUME

TO CUUTEPACUOL.

MNapatipnon 4.23. Eivalr cadég otL av o xwpog Y elvat Hausdorff tote ( emedn ta
TIENEPACHEVA UTTOCOUVOAQ Tou Y elval kKAelotd, mpPA. mapatipnon 4.5 ) n ouvOnkn (B) tou

AQUpaTOG TG EpdUTEVONC Unopel va mapaAndBel, epooov kaAUTTeTAL ATt TNV cUVONKN (V).

Mpokettal va amnodeifoupe twpa To S£UTEPO ONUAVIIKOTEPO QTMOTEAECUO QUTOU TOU
kedaAaiov. To amotéAeopa auto pag Sivel cuvONKeg KATW oo TG OTOLEG €Vag TOTIOAOYLKOG
Xwpo¢  elvat (Slaxwploog Kal ) HETPLKOTOLACLUOC KOl TO omoilo avadépetal otnv

BBAoypadia we to Oswpnua peTpLlkomoinong tou Urysohn.

Qswpnua 4.24 (Metpkomnoinong tou Urysohn ) KaBe kavovikog xwpog X Ue aplOunotun
Bdon yla tnv tomoloyia Tou gival HETPLKOTOLAGLUOC.

Anodelln. Eival apketd va anobeioupe 0tLo X glval OUOLOUOPPLKOG LE EVOL UTIOXWPO TOU
KUBou Tou Hilbert [O,l]N. ATo6 1o ANUpa TNG epdUTEVONG KaL TNV Tapatnpnon 4.23 €netat

OTL yla va amodeifoupe auTo ToV LOXUPLOWO, aPKEL va BpoUpe o aplBUnoLin OLKOYEVEL
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ouvexwv ouvoptioswv f, 1 X — [O,l],n e N, pe v botnta va Slaxwpilel onueio Kot

KAgLotd utoocuvoha tou X.

Eotw B = {B ‘n> 1} po apdurown Baon ya tov X . MNa k&Be evyog N,Me N, wote va

n

LOYVEL, B_ngB kat emedn o X elval amod 1o Bswpnua 4.13 ¢ucloAoyikdg XwpPog,

m?’

epapudlovpe 10 Afuua Tou Urysohn kot €mMIAEYOUUE JLOL OUVEX OuUVAPTNON

Opm - X— [0,1] , €T0L WOTE (ETH) = {l} kg, (X\Bm)z {0} . Tote n aplOpnoun

OLKOY£VELQ CUVAPTIOEWV {gn n nmeN } LKOVOTTOLEL TLG QTTALTAOELG LA,

Mpdypartt, éotw X, € X kat U avowtd umoocvvoro tou X pe X, €U . Tote undpxet éva
Hélog tng Baong B éotw B, wote X, B, cU. Enedi o X eival kavovikog xwpog

unapxet Ne€ N wote X, € B_n c B,, (mpPA. npotaon 4.6 (a)).

Oewpovpe TV avtiotoyn ouvaptnon g, Kal TopaTNpoUpE OTL, gn,m(xo):]- Kol

Uom (X) =0 yroakéBe X € X\U .EtoLanobeifope 61 g, , (X, ) =1¢ g, , (X\U)={0} mov

ntav kot to {ntolevo.

H anddeién tov Bewpnpatog eivat mAnpnc.



